372. feladat

Egy vizszintes helyzet, 3 m hosszi deszka kézepén legfeljebb 60 kg tomegi
testet tud tartani anélkiil, hogy leszakadna. Milyen magas lejt&t kell késziteni
beléle, hogy a kdzepére helyezett 75 kg-os testet elbirja?

Ha a deszka vizszintes helyzetben egy 60 kg-os testet bir el, az azt je-
lenti, hogy a deszkara haté nyomoéerd nem lehet t6bb 600 N-nal (kiilonben
leszakad). A testre hato silyerdt felirhatjuk a lejtére meréleges és vele pér-
huzamos er6k Gsszegeként. A meréleges komponens képezi majd a tényleges
nyomoerdst, ez az, ami maximalisan 600 N lehet. A lejtével parhuzamos kom-
ponens viszont nem fog ebbe beleszamitani, annak vagy ellentart a tapadasi
surlodasi erd, vagy a test lecsuszik a lejtén.

A nyomoéers az o meredekségii lejt6 esetén igy N = cosa - mg lesz. A
nyomoéeré maximalis esetében felirhatoé a kovetkezd egyenlet:

600N = cosa - 750N

Ebbdl kiszamithato, hogy cosa = 0,8m, amibdl sina = /1 — cos?a =
0,6
Innen a lejt6 magassaga:

h=sina-3m =0,8-3m =1,8m

Vagyis 1,8m magas lejt6t kell épiteniink.

(Alkoto: Kisida Julesi)



